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etit su
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A
) L

e d
éfen

seu
r p

eu
t assu

rer la levée.

Lorsque S
ud présente le 4 de C

arreau de sa m
ain, il est bien rare qu’O

uest
ait intérêt à «m

onter» de l’A
s en second.Le R

oi est de toute façon im
prenable

et le rôle de l’A
s est, a priori, de capturer un éventuel honneur en S

ud :

S
i S

ud n’a besoin que d’une levée de C
arreau, plonger de l’A

s ne peut que
l’aider.S

i O
uest fournit un petit et que la D

am
e est en E

st, le déclarant devra
«passer la bonne» :

P
longer en second peut aussi sim

plifier la vie du déclarant en «allégeant» ses
com

m
unications :
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La levée du R
oi est «légitim

e»,
pas celle de la D

am
e !
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S
i O

uest plonge en second, S
ud dispose de trois levées im

m
édiates.S

inon,
S

ud doit rentrer en m
ain une prem

ière fois pour insister à C
arreau.S

i O
uest

fournit à nouveau petit, le m
ort fera le second honneur et pourra en rejouer,

m
ais le treizièm

e C
arreau se retrouvera isolé au m

ort.

B
ien entendu, il existe des cas où il faut «plonger» :

1) P
arce qu’il y a urgence à prendre la m

ain

S
ud fait la prem

ière levée de la D
am

e de P
ique et présente un petit Trèfle ...

Il est facile de voir que fournir un petit Trèfle revient à abandonner tout espoir
de chute, puisque le déclarant fera facilem

ent 2 P
iques, 6 C

arreaux et 1 Trèfle.

- E
n duplicate, O

uest doit donc plonger de l’A
s de Trèfle et jouer courageuse-

m
ent C

œ
ur, en espérant le R

oi cinquièm
e ou R

oi-D
am

e quatrièm
es en E

st.

- P
ar paires, agir ainsi risquerait trop de «filer» une ou deux levées supplé-

m
entaires et il faudrait tranquillem

ent fournir «petit sur petit» à Trèfle.
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2) P
ar peur de ne plus faire son honneur ultérieurem

ent

C
’est le cas principalem

ent si l’adversaire possède un honneur sec ou un
potentiel de défausses dans une autre couleur :

S
ur le V

alet de C
arreau, E

st fournit le 3 et S
ud prend de l’A

s, avant de pré-
senter le 3 de C

œ
ur de sa m

ain ...

E
st n’ayant pas quatre C

œ
urs, S

ud n’est pas singleton, m
ais après la répon-

se d’1
♦♦

, la prem
ière levée dévoile l’A

s de C
arreau sec en S

ud et donc une
défausse possible sur le R

oi de C
arreau :si O

uest fournit un petit C
œ

ur, S
ud

risque de passer le R
oi du m

ort (surtout après l’ouverture), avant de défaus-
ser un C

œ
ur (peut-être son dernier) sur le R

oi de C
arreau.La m

eilleure chan-
ce de la défense consiste donc à plonger sur l’A

s de C
œ

ur pour retourner
Trèfle (d’autant plus que l’A

s est «affiché» en E
st, pour justifier les enchères

d’E
st et de S

ud).U
n diagram

m
e probable :
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B
) L

e d
éfen

seu
r n

e p
eu

t p
as assu

rer la levée.

«Intercaler» en second est alors très très rarem
en

t
bien joué, m

êm
e avec

deux honneurs.

99 fois sur 100, fournir le 10 pour «pousser» au R
oi sera une én

o
rm

e
faute !

Le déclarant n’a pas vu votre jeu et, s’il possède A
V

9 en m
ain, il n’a aucune

raison de passer le 8 du m
ort !! Il prendra du R

oi pour tenter tout bêtem
ent

l’im
passe à la D

am
e contre E

st.
D

’autre part, intercaler le 10 peut s’avérer dram
atique dans bon nom

bre de
cas.E

ntre autres :

S
i O

uest gaspille son 10 en second, la défense n’a droit qu’à deux levées.
S

i O
uest fournit norm

alem
ent petit sur petit, le m

o
rt va p

asser le R
o

iet S
ud

perdra trois C
arreaux au lieu de deux.E

t, si d’aventure, il venait à S
ud l’idée

saugrenue de passer le 8 du m
ort, la défense conserverait tout de m

êm
e ses

deux levées de C
arreau, autant que si le 10 avait été gâché.

Là encore, pas question de m
onter en second :on ne pourrait que faciliter la

tâche de S
ud.

S
i O

uest fournit un petit C
arreau, rien ne prouve que S

ud va
appeler le 10 du m

ort :n
’o

u
b

liez p
as q

u
’il n

’a p
as vu

 les jeu
x !

R
em

arque
:rien n’étant jam

ais tout blanc ou tout noir au bridge, il existe deux
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cas où O
uest pourrait avoir intérêt à intercaler le V

alet.Il faudrait qu’il soit
ab

so
lu

m
en

t sû
r

que S
ud ne puisse pas rejouer une seconde fois vers le

m
ort, soit parce qu’il est singleton à C

arreau, soit parce qu’il n’a plus de repri-
se de m

ain en S
ud.

Là encore, il faut fournir petit :c’est la m
eilleure chance de réaliser la D

am
e et

le V
alet ...à m

oins bien sûr qu’O
uest ne désire rien de plus qu’assurer une

levée rapide dans la couleur.

P
lus délicat ...

- S
i E

st a l’A
s, fournir un petit ne coûte rien et laisse espérer trois levées dans

la couleur (si le m
ort passe le R

oi).
- E

n revanche, si l’A
s est en S

ud, on risque de ne plus faire de levée si le m
ort

passe le 10 !

A
vec un seul honneur en m

ain, «intercaler» en second est cette fois carrém
ent

rarissim
e et un défenseur ne doit le faire que s’il est absolum

ent certain de
savoir pourquoi :
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S
ud prend l’entam

e à P
ique de la D

am
e et présente un petit C

arreau de sa
m

ain :exceptionnellem
ent, O

uest doit intercaler son R
oi en second !

E
n effet, si S

ud a la D
am

e de C
arreau, rien n’a d’im

portance.C
’est d’ailleurs

relativem
ent peu probable, car il serait parti de la D

am
e.

S
i la D

am
e est en E

st, que va-t-il se passer si O
uest fournit un petit ?

Le m
ort va passer le V

alet et E
st va prendre.Lorsque S

ud récupèrera la m
ain,

il insistera à C
arreau, pour les cinq levées du m

ort ...

E
n revanche, si O

uest intercale, S
ud est cuit s’il est doubleton à C

arreau !

- soit il prend de l’A
s et les C

arreaux sont anesthésiés, faute de reprise.

- soit il laisse passer et E
st arrêtera encore la couleur avec sa D

am
e.

P.S
.E

t si E
st a la D

am
e de C

arreau sèche ?
D

ans ce cas (heureusem
ent peu probable), votre partenaire est autorisé à

m
’écrire une lettre d’injure !

B
ien entendu, avec trois honneurs consécutifs, on pourra souvent se per-

m
ettre d’en intercaler un en second :

S
i O

uest fournit le 3, il risque de voir un S
ud m

uni de R
9xx passer le 8 du m

ort
(un tout bête coup à blanc), alors qu’O

uest peut assurer deux levées en four-
nissant un gros C

arreau :un seul m
auvais cas, le R

oi sec en E
st !!

R
em

arque
:

si l’on fournit classiquem
ent

le p
lu

s p
etit

des honneurs équiva-
lents lorsqu’on décide d’intercaler avec D

E
U

X
 honneurs (D

am
e avec R

oi-
D

am
e, par exem

ple), on intercale le p
lu

s g
ro

s
avec T

R
O

IS
 honneurs (la

D
am

e dans notre exem
ple 8).
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iq
u

e :

D
o

n
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1

3
♥♥

:enchère conventionnelle qui m
ontre un fit à P

ique et un espoir de chelem
.

4
♦♦

:contrôle.
5
♣

:pas question de poser le B
lackw

ood avec cette teneur à l’atout et pas de contrô-
le à C

œ
ur.

6
♦♦

:on pourra peut-être défausser les P
iques de la m

ain sur des «extra-gagnantes» à
C

œ
ur ou à Trèfle.

6
♠

:au nom
 des beaux P

iques.

Le m
ort fait la prem

ière levée et avance un petit P
ique ...

P
as q

u
estio

n
 d

’in
tercaler !!

U
ne levée d’atout est de toute façon assurée avec D

am
e-V

alet-10 et le seul espoir d’en
faire deux est que S

ud passe l’A
s avec A

R
9

8
(ou qu’O

uest ait le 9 sec).

S
i E

st intercale la D
am

e, S
ud prend et note la chute du 9 :pour assurer une seule per-

dante dans la couleur, il doit rejouer un petit P
ique de sa m

ain.E
st prendra le 7 du 10,

m
ais son V

alet se fera ensuite croquer dans la fourchette R
8

.
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S
ud prend l’entam

e P
ique du R

oi (seule chance de faire la levée du 10, d’autant plus
que le 2 d’E

st dévoile le partage 5-3 et qu’on pourra toujours laisser passer au tour
suivant, un laisser passer im

m
édiat n’étant utile qu’en cas de partage 6-2).

Le déclarant présente alors un petit C
arreau ...

S
i les P

iques d’O
uest étaient m

aîtres, il pourrait s’assurer une reprise rapide en inter-
calant la D

am
e.C

om
m

e ce n’est pas le cas, il d
o

it fo
u

rn
ir u

n
 p

etit C
arreau

 san
s

h
ésiter

(et donc s’y être préparé avant, l’arrivée d’un petit C
arreau en S

ud n’étant pas
une surprise, à la vue du m

ort).

S
i S

ud appelle le V
alet du m

ort, tant m
ieux pour lui, m

ais il va plus souvent passer le
9, m

aniem
ent efficace contre R

10x, D
10x et R

D
10x, alors que le V

alet n’est bon
qu’avec R

oi-D
am

e à gauche, sans le 10.

E
st fera alors le 10 de C

arreau et rejouera P
ique.S

i S
ud persiste à C

arreau, la chute
est là.S

’il encaisse ses C
œ

urs, O
u

est d
evra d

éfau
sser u

n
 Trèfle

sur le troisièm
e :

- si E
st a le V

alet, la D
am

e reste protégée,
- si S

ud a le V
alet, il tentera l’im

passe encore plus vite !
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3
♣

:convention «fit-m
aj» :11-12 D

H
 et un fit au m

oins quatrièm
e.

P
asse en E

st :la vulnérabilité et la qualité m
édiocre des deux longues n’incitent pas à

prendre des risques, m
êm

e si la chicane à P
ique et le fit neuvièm

e des adversaires
donnent envie de «faire quelque chose» ...

E
st fait la prem

ière levée de la D
am

e de Trèfle ...dévoilant donc qu’il n’a pas le V
alet

(on P
R

E
N

D
 à l’économ

ie).S
ud a donc encore forcém

ent le V
alet, m

ais pas l’A
s (il

aurait pris la levée !).
E

st, peu désireux de libérer prém
aturém

ent le R
oi de Trèfle du m

ort, repart du V
alet

de C
arreau, espérant libérer un évenuel R

oi en O
uest, ou encaisser A

s-D
am

e.

S
ud plonge de l’A

s et présente im
m

éd
iatem

en
t un petit C

œ
ur vers R

oi-V
alet ...

A
ttention aux réflexes ! Il est vrai qu’il faut souvent fournir un petit «dans la foulée»

avec l’A
s lorsque le déclarant joue vers R

oi-V
alet du m

ort, m
ais pas ici ! E

n effet,
O

uest peut assurer la chute en plongeant de l’A
s, puisqu’il sait (depuis la prem

ière
levée) que l’A

s de Trèfle d’E
st «passe» et que personne ne lui enlèvera l’A

s d’atout !
A

s de C
œ

ur, donc, et Trèfle, pour faire l’A
s avant que S

ud ne défausse éventuellem
ent

son V
alet de Trèfle sur le R

oi de C
œ

ur.
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2S
A

 :plus habile que 2
♣

avec cette couleur m
inable et ces arrêts partout.

S
ud laisse passer la D

am
e de C

œ
ur et prend le second tour de la couleur, avant d’ap-

peler un petit Trèfle du m
ort (pas un honneur, car on n’a pas envie qu’E

st prenne la
m

ain et il ne faut pas lui «souffler» l’idée de couvrir «honneur sur honneur») ...

E
st d

o
it p

lo
n

g
er d

e l’A
s et rejo

u
er C

œ
u

r :

- S
i S

ud a le R
oi, l’éventuel V

alet d’O
uest sera toujours capturé et plonger ne file pas

de levée.

- S
i O

uest a le R
oi, il faut lui «m

énager» sa reprise, qui ne devra être utilisée qu’une
fois les C

œ
urs affranchis.

R
em

arque :si le déclarant joue Trèfle de sa m
ain la prem

ière fois, O
uest doit coura-

geusem
ent fournir un petit, présum

ant que S
ud n’a pas l’A

s :avec A
s-V

alet, il aurait
tenté l’im

passe en partant du m
ort et, avec l’A

s blanc, il l’aurait sans doute encaissé
avant de jouer vers D

am
e-10.
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